

ПО ДОЛГУ ИНЖЕНЕРА

Во всенародном движении за успешное выполнение плана девятой пятилетки особая роль принадлежит нашей технической интелигенции. Вооруженные знаниями, стоящими у руководства большими или малыми звеньями производственного процесса, инженеры и техники уже в силу своего положения обязаны возглавить широкий творческий поход трудящихся за изыскание и реализацию резервов повышения эффективности производства. Кому, как не им, показать пример творческого подхода к решению вопросов технического прогресса, научной организации труда, повышения культуры производства?

Таких примеров у нас немало. Подлинными вожаками технического прогресса в своем коллективе стали инженерно-технические работники одного из передовых в городе предприятий — ордена Октябрьской Революции шахты «Комсомолец». Опираясь на трудовой подъем рабочих-шахтеров, они в прошлом году разработали план досрочного освоения проектных технико-экономических показателей и возглавили успешное его выполнение. В текущем году, продолжая творческий поиск, этот коллектив поднял знамя соревнования за досрочное выполнение плана первого года новой пятилетки и успешно выполняет свои обязательства. Здесь почти все инженеры и техники-руководители под контролем главного инженера Ф. К. Прусакова разрабатывают актуальные темы технического развития шахты.

Заметный творческий вклад в развитие, своего предприятия вносят ИТР шахты имени 7 ноября. Группа инженеров во главе с директором шахты Г. В. Харитоновым решила важную техническую задачу по сплошной конвейеризации угля из центральной части шахты от забоя до поверхности. Сейчас эта задача в стадии реализации, завершение которой значительно повысит производственные возможности шахты.

Примеры такой целенаправленной работы — прямой результат особого внимания партийных организаций к повышению роли ИТР в творческом поиске путей и средств для роста эффективности производства. На шахте «Комсомолец», например, этот вопрос постоянно в поле зрения парткома.

В конце мая бюро горкома КПСС обсуждало вопрос «Об организаторской работе парткома завода «Кузбассэлемент» по развитию творческой инициативы ИТР в повышении экономической эффективности производства». Отмечалось, что партком завода повышает ответственность инженерно-технических работников за совершенствование технологии, улучшение качества изделий. Многие из них зарекомендовали себя деятельными рационализаторами. Однако в целом партийная организация еще недостаточно занимается развертыванием творческой инициативы инженеров и техников. Большая часть их не имеет конкретных личных творческих планов, ограничивающих свою работу о производстве рамками служебных обязанностей. К чести парткома надо сказать, что сейчас он активно взялся за устранение выявленных недостатков.

Процессы в работе парторганизаций по повышению творческой инициативы технической интелигенции имеются и на некоторых других предприятиях: Межевом и Грамотенском разрезах, электроламповом заводе, в Ленинском ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой». Поэтому постановление бюро горкома партии по заводу «Кузбассэлемент» является основой для выработки партийными организациями конкретных мер по повышению инициативы и активности инженерно-технических работников в развитии технического прогресса на всех предприятиях города.

В связи с этим необходимо обратить серьезное внимание на дальнейшее расширение технического кругозора ИТР, ибо со старым багажом знаний им не поспеть за стремительным темпом научно-технической революции.

В свою очередь, прямой долг самой технической интелигенции, не замыкаясь в кругу узкослужебных обязанностей, щедро поставить на службу новой пятилетки все свои знания и опыт, стать настоящими поборниками нового, передового,нести максимум подлинного творчества в развитие своего предприятия. Пример инженеров и техников, активная помощь рядовым рабочим в реализации их предложений по совершенствованию производства, повышению его эффективности позволит привести в действие новые, еще не использованные резервы для успешного решения задач пятилетки.

В День молодежи

27 июня в парке культуры и отдыха имени Горького проводится празднование Дня советской молодежи. Начало праздника в 14 часов.

В программе дня:

в 14 часов — митинг, посвященный празднованию и Дня советской молодежи;

в 14 часов 30 минут — концерт художественной самодеятельности ЦДК;

в 16 часов — выступление лауреатов областного конкурса эстрадных оркестров, эстрадного оркестра «Ритм» шахты «Комсомолец»;

в 18 часов — концерт художественной самодеятельности завода «Кузбассэлемент».

Желающие могут принять участие в танцах, играх, спортивных соревнованиях на стадионе по футболу, волейболу, соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки.

Оргкомитет по проведению праздника.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 124 (10224)

Пятница, 25 июня 1971 года.

Цена 2 коп.

В СЧЕТ АВГУСТА

СТАРЕЙШАЯ ШАХТА РУДНИКА «ЖУРИНКА-3» РАНЬШЕ ВСЕХ ЗАВЕРШИЛА ПРОГРАММУ 7 МЕСЯЦЕВ.

Государственный план по добыче угля 7-ми месяцев горняки шахты «Журинка-3» завершили 23 июня. Они выдали из подземных кладовых 542 000 тонн топлива. Проходческие бригады намного раньше выполнили семимесячную программу и прошли в счет августа 1050 погонных метров горных выработок.

Так трудятся горняки-журинцы в первом году пятилетки. С начала года у них план производительности труда выполнен на 118 процен-

тов. А если сделать сравнение, то по отношению 1970 года она увеличилась в 2 раза. Причем, себестоимость одной тонны добываемого угля снижена на 2 рубля 92 копейки.

По шахте за 5 прошедших месяцев получено экономии государственных средств 864 000 рублей, а сверхплановая прибыль составила 781 000 рублей.

П. СОКОЛОВ.

Полугодовой выполнен

СЧЕТ сверхпланового угля на шахте им. Ярославского растет с каждым днем. Всего с начала года добыто дополнительно более 62 тысяч тонн. Полугодовой план завершен на полмесяца раньше. В счет второго полугодия записано более 22 тысяч тонн угля.

Г. ЕГОРОВ.

★ ★ ★

23 ИЮНЯ коллектив Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» выполнил полугодовой план по перевозке грузов. Перевезено грузов на 23 тысячи тонн больше плана, экономия от снижения производственных затрат составила 59,2 тысячи рублей, производительность труда за шесть месяцев выросла на 6,5 процента против плана.

В. ПЕТРОВ.

★ ★ ★

БРИГАДА-тысячница А. И. Роговского с шахты имени Кирова давно опередила календарное время. Коллектив горняков намного раньше других бригад выполнил полугодовой план — выдал угля 152288 тонн.

В счет июля добыто 1075 тонн топлива.

НА ПЕРВОЕ полугодие комбинату костромых тканей предстояло изготовить и реализовать продукции на 8 миллионов рублей. Этот план коллектив ККТ выполнил досрочно — 17 июня. А план выпуска однотонной пряжи был завершен еще 9 июня. В успешное выполнение полугодового плана большой вклад внесли коллективы всех четырех цехов: прядильного, крутильного, тростильно-мотального и транспортного.

Отлично трудятся здесь прядильщица В. Е. Шубина, мотильщица В. Н. Губко, крутильщица Г. Н. Трошева, работница ОТК Р. П. Лубская, слесарь Д. П. Борисов, шофера Д. П. Аханер, Г. С. Ефимов и другие. Хорошо организуют труд людей начальники цехов К. П. Шестопалова, П. И. Корнейков.

ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

Коллектив гидрошахты «Полысаевская-Северная», несмотря на трудности (реконструкция предприятия), успешно выполняет взятые союзом обязательства по достойной встрече Дня шахтера. Добыть сверх плана 19 тысяч тонн угля — так решил коллектив шахты. На сегодня добыто 13,5 тысячи тонн. Горняки решили перешагнуть взятый рубеж к 20 августа.

Очистные бригады И. М. Цыплакова и Н. Д. Максимова на участке № 1 считаются лучшими. С начала года плюс

этых бригад достиг примерно 16 тысяч тонн. Взятые обязательства к Дню шахтера бригада И. М. Цыплакова уже перекрыла почти на 2 тысячи тонн угля. Успех бригады заключается в слаженной работе горняков: звеньевых Ф. Н. Плотникова, Д. Н. Груzenko, горнорабочих Н. Н. Шушкова, Л. Г. Соколова и других.

Лучшей на втормом подготовительном участке считается бригада И. В. Тишенина. Она прошла сверх плана 83 погонных метра основного штреека. Ра-

бочие этой бригады часто выполняют задания, не связанные с проходкой, но работают самоотверженно. Особенно Л. Крючков, В. Мироманов и другие. Шахтный комитет присудил бригаде Тишенина первое место в социалистическом соревновании и вручил переходящий юбилей.

На шахте достигнуты неплохие технико-экономические показатели. Например, снижена зольность отгружаемого топлива. Уровень механизированной навалки угля в очистных забоях доведен до 100 процентов. Коллектив добывающих шахт «Полысаевская-Северная» уверенно идет к намеченной цели.

А. ГУКАСОВ.



По итогам общественного смотра среди городских поликлиник для взрослых первое место заняла поликлиника № 1. Немалая заслуга в этом старшей медицинской сестры Анны Михайловны Николаевой. Она секретарь местного комитета горбольницы № 1, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

На снимке: А. М. Николаева (слева) ведет проверку хранения медикаментов в процедурной кабинете у медсестры Е. Р. Оголовой.

Фото В. ДАННИКОВА.

РЕМОНТ ВРАЗВАЛКУ

С мастером прорабского участка треста «Облремстрой» Ф. Ф. Дулей мы обходим объект — ремонтирующуюся школу № 10. В коридорах верхних этажей изредка раздаются гулкие удары топора. Здесь ведет работы бригада плотников Виктора Сизикова. Грубо говоря, она только начала плотничные работы. В общей сложности бригада отремонтировала примерно 85 процентов одного перекрытия и настилала небольшую часть полов. Прибавим сюда чуть больше половины объема работ по крыше. Это будет все, что сделано строителями по ремонту школы.

Почему ремонт ведется настолько медленно? Вопрос резонен. По решению горено и администрации школы, здание было полностью освобождено еще в апреле. Точнее, в середине месяца. Расчет был прост. Дать время строителям отремонтировать школу. Ведь объем работ предстоит большой — более двухсот тысяч рублей. Учащиеся в остатальное время учебного года занимались в других школах. Что это значит — лучше всего поняли сами педагоги. Вот почему этот вопрос волнует их всех. Да и не только учителей — родителей. Представьте себе, что в школе занимаются около 1200 учащихся и вот теперь — под угрозу срыва ставится еще один учебный год.

Но, по-видимому, всего этого заместитель начальника прорабского участка И. Г. Максимов недооценил. Иначе бы он, как руководитель участка, организовал работу по-настоящему с первых же дней. Трудно чем-либо объяснить, что в апреле и даже в мае на школе работало всего 6—8 человек. И то они перевелись мастером Ф. Ф. Дулем на другие объекты. Вот как строители использовали предоставленное им время.

Сейчас на ремонте школы занято примерно 25 человек. Чтобы подготовить к учебному году хотя бы два этажа, как уже решили, потребуется людей в несколько раз больше. Безусловно, с кадрами на участке трудно, но комплектовать объект нужным количеством строителей просто необходимо.

Но и при том количестве людей, которое работало на объекте, можно было сделать значительно больше. За этим «могло быть» кроется несколько причин. Одна из них — низкая трудовая дисциплина. Например, только за 19 дней июня в бригаде В. К. Сизикова при фактическом составе 17 человек потеряно 44 человека-дня. Конкретные причины выяснить не удалось. Остается догадываться, что эти дни просто-напросто прогуляны без уважительных причин.

Бывало и такое. Возьмем недавние случаи. Третьего и седьмого июня строители не работали. Была коллективная пьянка. В память у мастера Ф. Ф. Дуля это, безусловно, сохранилось, хотя в табеле выхода нет, например, за седьмое июня он поставил выходы всем и умолчал в разговоре об этих случаях. Вызвать их пришло из другого источника, поскольку Ф. Ф. Дуля не ведет никакую документацию, кроме «липового» табеля.

За два с лишним месяца на этом объекте рабочие уже успели привлечь внимание сотрудников ОБХСС. Этим и должно было кончиться, если в первый же день, вместо того, чтобы приступить к своему делу, кое-кто из строителей занялся откровенным мародерством — снимать раковины.

Медленно шел ремонт и по другой причине. И. Г. Максимов не смог обеспечить объект всеми материалами. Сейчас крайне необходимы материалы: брус — около 20 кубометров, половая рейка — 40 кубометров. Если на днях на стройку не привезут бруса, работы остановятся. Дело дошло до этого потому, что заказ лесоперерабатывающей базе был оформлен не с начала ремонта, а сравнительно недавно. Трудное положение сложилось и с сантехническим оборудованием и материалами — нет труб, санкций отопления.

В ремонт входит и вынос котельной за пределы здания. Это, пожалуй, самый ответственный участок ремонта школы. Но ее строительство только начали. А почему не в апреле — неизвестно. Просто И. Г. Максимов проявил здесь явную不负责任性. Да и закладка ее началась с неудач. 18 июня шесть человек потеряли рабочий день. Никитинский бетонно-расторвенный узел не отпустил бетон. 21 июня строители получили всего одну машину этого материала, а его только на фундамент требуется 80 кубометров. С такими темпами можно не сделать к началу учебного года даже фундамент котельной. А без нее в школе занятиям не быть.

Вот какие узелки завязаны на ремонте средней школы № 10. У строителей в распоряжении осталось всего два месяца. Времени чрезвычайно мало. Но при хорошей организации труда, наложенном снабжении можно закончить ремонт хотя бы двух этажей. Это необходимо.

Р. ВОДОПЬЯНОВА, директор школы,
Р. СЕРГЕЕВА, родительница,
В. ЛАШКЕВИЧ, сотрудник газеты.



Великолепные изделия из художественного стекла и хрусталя талантливых чехословацких мастеров поражают и восхищают миллионы людей. Это вазы и сервизы из цветного, граверного, художественного, шлифованного стекла, строгой формы прозрачные рюмки, хрустальные бокалы, оптика, образцы витражей, люстры, изящные украшения для интерьеров и квартир.

На снимке: контролер стекольного завода в городе Железный Брод М. Мусилкова просматривает готовые вазы.

(Фотохроника ТАСС).

С ленты телетайпа

ЛОЖЬ И ОБМАН

НЬЮ-ЙОРК. Как пишет газета «Нью-Йорк таймс», опубликованные ею пентагоновские документы показывают, что вьетнамская политика правительства США была основана на лжи и обмане общественности.

При президентах Джонсоне и Никсоне очковтирательство сильно возросло, указывает обозреватель Дж. Рестон. Факты уже, проникшие в печать, выявили способность президента расширять нынешнюю войну, обманывать широкую публику. Эти документы вскрывают «расчетливый, тщательно продуманный обман со стороны президента».

«Опубликовав материалы Пентагона, — пишет Дж. Рестон, — газета «предала огласке обвинительный акт, который правительство вынесло само себе».

(ТАСС).

ПРОЦЕСС ВО ФЛЕНСБУРГЕ

БОНН. В западногерманском городе Фленсбурге возобновился судебный процесс по делу о конфискации западногерманской охранкой 60 тысяч экземпляров проекта программы Коммунистической партии Германии. Проект программы был конфискован в 1968 году.

Политические наблюдатели считают, что результаты судебного разбирательства во Фленсбурге могут сыграть важную роль в решении вопроса об отмене незаконного запрета КПГ. В ФРГ растет движение демократических слоев населения за легализацию КПГ. С другой стороны, реакция раздувает в настоящее время кампанию против существующей легально Германской коммунистической партии.

(ТАСС).

ЧТО РАССКАЗАЛИ

ЗАМЕТКИ СТАТИСТИКА ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОТЕНЦИАЛЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

выполнении первых пятилеток, среднее начало свою трудовую деятельность в годы войны и в послевоенный период, а самое молодое включилось в самостоятельную жизнь недавно, в годы восемь пятилеток.

Все эти 115 миллионов человек чувствуют себя сопричастными к народнохозяйственному плану, его успешному выполнению, и потому к цифрам статистики, в которых видят воплощение своего труда. Они-то, эти люди, и создают экономическое могущество Советского Союза.

II.

Экономический потенциал СССР, прежде всего, характеризуют две цифры: объем промышленного производства достиг в 1970 году 373 миллиарда рублей, а сельскохозяйственного — 87 миллиардов рублей.

В наш век, когда говорят об экономическом потенциале великой державы, то в первую очередь приводят данные о выплавке металла. От уровня его производства в значительной мере зависит возможность развития всех отраслей экономики. Не случайно Ленин называл металл фундаментом современной цивилизации.

В начале первой пятилетки — это совпадает с 1930 годом — выплавка металла в Советском Союзе не достигла еще и 5 миллионов тонн. А через двадцать лет, несмотря на тяжелые раны, нанесенные советской металлургией второй мировой войны, в 1950 году было выплавлено более 27 миллионов тонн стали; в 1965 — 91 миллион тонн, а в конце восьмой пятилетки — уже 116 миллионов тонн. В наши дни по выплавке стали СССР уступает только Соединенным Штатам Америки (необходимо заметить, что по производству чугуна СССР обогнал своего заокеанского соперника в мирном экономи-

ческом соревновании).

Советская металлургия переживает полосу модернизации и реконструкции, внедрения в производство новейших открытий отечественной и зарубежной науки и техники. Новые домны, установки непрерывной разливки стали, конверторы, прокатные станы — все это проектируется и строится в соответствии с требованиями научно-технической революции. И можно быть уверенным, что в 1975 году, как это записано в Директивах XXIV съезда КПСС, производство стали в СССР достигнет 142 — 150 миллионов тонн.

Следовательно, за годы девятой пятилетки только прирост производства минеральных удобрений составит примерно 30 миллионов тонн, иначе говоря, почти в 6 раз больше всего производства 1950 года.

В 1950 году было произведено 117 тысяч тракторов, в 1965 году — 355 тысяч, а в 1970 году — 459 тысяч.

Новым пятилетним планом предусматривается выпустить в 1975 году 575 тысяч

тракторов, или почти в пять раз больше, чем их дала промышленность в 1950 году, когда в СССР закончилось послевоенное восстановление хозяйства.

Успешное развитие тяжелой индустрии и сельского хозяйства создало возможность ускорить производство товаров народного потребления — в 1970 году по сравнению с 1928 годом оно увеличилось в 27 раз, а в расчете на душу населения — в 17 раз.

Высокие темпы роста всех отраслей народного хозяйства, предусмотренные в Директивах XXIV съезда КПСС, означают, что в течение ближайших пяти лет будет дополнительно создан индустриальный потенциал, равный тому, какой имел Советский Союз в 1960 году. Разве такая перспектива может оставить равнодушным советского человека?

III.

В СССР налицо реальные возможности для того, чтобы развивать общественное производство не только высокими, но, что особенно важно, устойчивыми темпами. Это подтверждает полу вековая история. Для удвоения национального дохода СССР понадобится

Это наше дело — общественное

Пассажир и транспортник. Это извечная тема, о которой можно говорить часами. Я не буду давать оценку работе пассажирского транспорта. Это дело пассажиров. Остановлюсь на взаимоотношениях пассажира и транспортника, так как это волнует каждого. Сразу скажу, что жалоб на некультурное поведение шоферов и кондукторов стало меньше. Улучшилось намного и поведение пассажиров. Однако все это за счет только увеличения количества автобусов на линии.

По просьбе пассажиров нашего города министр автомобильного транспорта выделил нашему городу дополнительно к восемнадцати еще пятнадцать большеместных автобусов. Пятнадцать уже перевозят пассажиров. В остальном все по-прежнему. Порядка, как и прежде, на остановках нет. Нет и освещения. Если на таких маршрутах, как №№ 5, 3, 2, 10, кондуктору достаточно сказать, чтобы пассажиры сбрасывали деньги за проезд, и последние охотно это делают, то

о маршрутах №№ 1, 4, этого не скажешь. Здесь кондуктору приходится работать в тяжелых условиях.

В последнее время много говорят о доверии к пассажиру. Он-де оскорблена присутствием кондуктора, вопросительными взглядами: «А приобрел ли ты билет?». Мысль одна — автобус доверить пассажирам. Так решили и мы. Выбор пал на маршрут № 5. В «автобус доверия» защищалось входить контролеру, не было в нем и билетов. Первое время автобус привозил выручки немногим более бескондукторного. Через неделю выручка упала. Видно, пассажиры неверно усвоили красочный лозунг: «Если у вас не оказалось денег, не отгорчайтесь. Билет вы можете приобрести в следующий раз. Уверены, вы не забудете». Пассажиры входили и выходили с улыбкой, чувствовалось: довольны. А вот доволен ли был Валерий Иванович Верещагин, получаю-

щий заработную плату в прямой зависимости от выполнения плана? Он был уверен — пассажиры не забудут заплатить, в следующий раз вернут свой долг. Но, увы, забывали многие.

И вот, когда мы хотели убрать этот автобус с пятого маршрута, группа шахтеров шахты «Полысаевская-2» обратилась с просьбой отдать этот автобус под контроль шахтеров. Надо сказать, выручка возросла, но, однако, она еще далека до плановой.

«Тяжелым» является и 8-й маршрут: «Полысаевская-Северная» — «Полысаевская-3». Здесь автобусы тоже работают без кондукторов. Поэтому было много затруднений: то касса не работает, то у пассажира 5 копеек не найдется — а все это заставляет водителя отрываться от основной его работы.

Горняки шахты «Полысаевская-3» задались мыслью ввести на этом маршруте проезд в автобусе только по абонентским талонам. Надо сказать, что этих шахтеров всегда отличает дисциплиниро-

ванность. Лозунги их просты: «Проезд в автобусе 8-го маршрута только по абонементному талону», «В каждую семью — абонементный талон», «Не отвлекай водителя, приобретай билеты заранее». Шахтеры шахт «Полысаевская-Северная» и «Полысаевская-1» также поддерживают хорошее начинание.

Как же будет выглядеть проезд по таким талонам? Пассажир, войдя в автобус, отметит — закомпостирует — свой талон в компостере. Это и будет его проездным билетом на одну поездку. При выходе бросит использованный талон в кассу.

Где можно будет приобрести эти талоны? В кассах шахт «Полысаевская-3», «Полысаевская-Северная», в контрольно-диспетчерском пункте, у водителя. Абонементный талон действителен при проезде в любом автобусе любого города нашей страны.

Пассажиры помнят, какое положение сложилось с транспортом два — три года назад.

Одни видели выход из затруднительного положения в строительстве гаража и помогали его строить, другие — в увеличении количества автобусов, а некоторые просто обвиняли работников транспорта в нежелании обслуживать пассажиров, писали жалобы в газеты и т. д. А вот швеи объединения «Одежда» пришли с делегацией в наше предприятие: «Скажите, чем вам помочь, чтобы «наша двойка» работала лучше?» И что вы думаете? Помогли. Заключили мы с ними договор о социалистическом содружестве. Вот недавно на своем празднике они наградили четырех транспортников. Это ли не признание их хорошей работы?

Общественность. Ей не сильно решение любого вопроса. Ей бы и хотелось сказать спасибо за практическую помощь.

А. ХОХЛОВ,
начальник отдела эксплуатации ПАТП № 1.

ЦИФРЫ

добилось десять лет, для удвоения промышленной продукции — восемь с половиной, для удвоения основных производственных фондов — восемь лет.

А как обстоит дело по этим же решающим экономическим показателям в крупнейших капиталистических странах? Аналогия наглядно показывает преимущества социализма. В США для удвоения национального дохода потребовалось двадцать лет, для удвоения промышленной продукции — восемнадцать, основных производственных фондов — 22 года. В Англии соответственно 31,2 года; 22,1 года; 19,3 года. Таким образом в США, наиболее развитой буржуазной стране, для удвоения основных показателей экономического развития потребовалось в два с половиной раза больше времени, чем в СССР. А в Англии в два с половиной — три раза.

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил задачу быстрого роста экономического потенциала страны в начавшейся пятилетке (1971—1975 годы). Это необходимо для того, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Общий объем промышленного производства возрастет примерно в 1,5 раза.

Экономический потенциал страны характеризуется не только уровнем промышленного производства, но и темпами развития сельского хозяйства. В 1970 году сбор зерна составил более 186 миллионов тонн, а сбор хлопка-сырца — 6,9 миллиона тонн. Это рубежи, которых еще никогда не достигало сельскохозяйственное производство СССР. В новой пятилетке будет продолжаться подъем колхозно-совхозного производства как в земледелии, так и в животноводстве. Достаточно напомнить, что среднегодовой урожай зерна — производство этой продукции остается ключевой задачей советской деревни — достигнет в новой пя-

тилетке 195 миллионов тонн ежегодно. На индустриальную основу переводится производство мяса, молока, яиц.

IV.

Характерной особенностью развития советской экономики является улучшение географического размещения производительных сил. В дореволюционный период промышленность развивалась главным образом в Центральном, Южном и Северо-Западном районах России. Огромные богатства Востока и Севера почти не использовались. За годы Советской власти коренным образом изменилась география размещения производительных сил. Огромные природные богатства Востока, Севера и других районов страны поставлены на службу советскому человеку. Достаточно сказать, что в настоящее время важные отрасли промышленности имеются в Казахстане, Узбекистане, Таджикистане, Киргизии, Туркмении во всех республиках Закавказья. Все пятнадцать союзных республик стали индустриальными. Социалистический принцип размещения промышленности дает возможность полнее использовать огромные природные богатства и содействовать быстрому экономическому и социальному расцвету всех народов многонационального Советского государства. Это — воплощение в жизнь ленинской национальной политики КПСС.

Для того, чтобы непрерывно росла и укреплялась экономика страны, необходимо постоянное увеличение и обновление основных фондов народного хозяйства. В Советском Союзе нет ни одной отрасли, ни одного района страны, в котором бы не осуществлялось капитальное строительство. В годы девятой пятилетки капиталовложения в народное хозяйство составят около 500 миллиардов рублей, или будут примерно на сорок процентов больше, чем

в предыдущем пятилетии. И это при том условии, что фонд потребления в национальном доходе будет расти быстрее фонда накопления.

Укрепление экономического потенциала Советского Союза — не самоцель. Это средство обеспечения высокого материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Новый значительный рост народного благосостояния — главная задача текущей пятилетки. Предусмотрена огромная социальная программа, начиная от роста заработной платы и кончая увеличением размеров пенсионного обеспечения. Укрепление обороноспособности страны — одна из важных и необходимых забот Советского государства, она неизбежна в современной международной обстановке. Работы, проводимые в этой области, направлены на то, чтобы обезопасить мирный труд советских людей. И чем крепче экономический потенциал, тем больше уверенности у советских людей, что они смогут мирно трудиться, развивать экономику своей страны и повышать свое благосостояние.

★ ★ ★

Хочу закончить свои размышления тем, чем начал: цифры, когда они близки и дороги каждому, не утомляют. В них большой заряд энергии, мобилизующий и вдохновляющий советского человека, создателя и хозяина всех богатств страны.

Впечатляющие установки нового пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, одобренные XXIV съездом КПСС, вызвали у советского народа новый прилив творческой энергии. Можно не сомневаться, что она превратится в гигантскую материальную силу. Она была, есть и будет решающим условием дальнейшего укрепления и роста экономического потенциала Союза Советских Социалистических Республик.

Лев ВОЛОСАРСКИЙ, профессор, первый заместитель начальника ЦСУ СССР.

(АПН)

В Ленинском автобазе комбината «Кузбассуголь» хорошо трудаются шоферы Василий Николаевич Евланов и Иван Егорович Ярославов. Оба шоферы ежемесячно перевыполняют план, работают без нарушений производственной и транспортной дисциплины.

На снимке: В. Н. ЕВЛАНОВ и И. Е. ЯРОСЛАВОВ.

Фото Г. Дмитриева.

◆ ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

С маркой „Для Советского Союза“

С высоты знаменитого Петровского холма, подняться на который считают долгом каждый приехавший в Чехословакию столицу, предприятие «ЧКД-Прага» напоминает большой город. Каждый день ворота этого второго в ЧССР (после Пльзенской «шкоды») по величине и значимости машиностроительного комбината широко распахиваются, чтобы пропустить длинные составы готовой продукции. На многих платформах контейнеры, на которых написано «Для Советского Союза»..

Около трети своей продукции отправит комбинат в Советский Союз в этом году. Такой объем поставок сохранится и в последующие годы. Советские заказы обеспечивают полное использование комбинатом его производственных мощностей, гарантируют перспективу дальнейшего развития. За последние десять лет экспорт продукции этого предприятия в нашу страну возрос почти вдвое.

Продукция комбината хорошо известна и популярна в СССР. Это бесшумные комфортабельные вагоны трамвая,

мощные дизель-электровозы, компрессоры, холодильное оборудование, турбоагрегаты. На многих советских морских и речных судах установлены дизельные моторы, собранные на «ЧКД-Прага».

Сейчас труженики комбината выполняют обязательства, принятые в честь недавно закончившегося XIV съезда КПЧ. Одно из них предусматривает досрочное выполнение советских заказов.

Год от года крепнет сотрудничество работников «ЧКД-Прага» с советскими коллегами. В частности, комбинат обменивается опытом с ленинградской «Электросилой».

Бесомый вклад внесет комбинат «ЧКД-Прага» в новую чехословацкую пятилетку, реализацию грандиозной программы дальнейшего всестороннего развития социалистической Чехословакии, выдвинутой съездом КПЧ. Важную роль в осуществлении намеченных Чехословакии планов сыграет ее сотрудничество с Советским Союзом.

М. АБЕЛЕВ.
(ТАСС).

3 стр.

ЗАЩИТА

ОТ ХИМИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ

От химического оружия существует надежная защита.

Для коллективной защиты населения предназначены убежища, оборудованные фильтро-вентиляционными установками, а также некоторые простейшие укрытия (подвалы, погреба и т. п.), если в них все неплотности герметизированы.

В районах с развитой горнодобывающей промышленностью для защиты людей приспособливают горные выработки. Для герметизации части выработки, предназначеннной под укрытие людей, устраивают герметичные перемычки из деревянных чурок, мелких бетонных блоков, устанавливают деревянные двери, вешают шторы из брезента или плотного материала, оборудуют простейшие системы водоснабжения, канализации и освещения.

Органы дыхания, лицо, глаза надежно защищает противогаз. Его надо научиться одевать быстро и правильно: задержать дыхание, закрыть глаза, приложив нижнюю часть маски к подбородку, натянув ее на лицо. После этого сделать резкий выдох, открыть глаза и возобновить дыхание.

Тело надежно предохранят специальные средства защиты кожи и даже обычная одежда, снабженная дополнительными герметизирующими приспособлениями (нагрудный клапан, капюшон, клинья) и пропитанная специальным составом. Чтобы пропитать один комплект, необходимо примерно 2,5 л раствора, который можно приготовить в домашних условиях. Для этого 250—300 г мелко измельченного хозяйственного мыла растворяют в 2 л воды, подогретой до температуры 60—70°, после чего в раствор наливают 0,5 л любого масла. Смесь перемешивают в течение 5 мин. и снова подогревают, перемешивая до получения однородной мыльно-масляной эмульсии.

Одежда, пропитанная таким раствором, не пахнет, не раздражает кожу и легко отстирывается. Она должна плотно прилегать к телу, быть завязанной, застегнутой, руки защищены перчатками, ноги — резиновой обувью.

Для своевременного принятия мер защиты важное значение имеет система оповещения населения.

В случае применения противником отравляющих веществ, будет подан сигнал «Химическое нападение». Этот сигнал передается по радиотрансляционной сети и дублируется гудками фабрик, заводов, а также частыми ударами в рельсы, буферы и другие металлические предметы.

Услышав его, нужно быстро укрыться в убежище или, одев противогаз и другие средства защиты, быстрее выйти из района заражения в направлении, которое укажут посты ГО. При отсутствии постов, следует быстро идти против ветра.

В очаге заражения нельзя прикасаться к окружающим предметам, наступать на видимые налип отравляющих веществ, снимать средства защиты.

Каждый вышедший из очага химического заражения обязан пройти санитарную обработку, продегазировать одежду, обувь и средства защиты.

Твердое знание и соблюдение правил поведения на зараженной местности и правильное пользование индивидуальными средствами защиты практически полностью предотвращают поражение человека.

И. СТРУКОВ.



ФРГ

Каждый год летом, когда в ФРГ наступает пора относительного политического затишья, активизируются сотни тысяч членов различных «землячеств» — реваншистских организаций немецких переселенцев с территории, входящих ныне в состав ряда соседних с ФРГ государств. Весь долгий период — с мая по сентябрь — в крупнейших западногерманских городах по субботам и воскресеньям проводятся слеты таких «землячеств», объединенных в реваншистский «Союз изгнанников».

Так называемые «супетские немцы», «силезцы», «померанцы», «пруссаки» выдвигают претензии на целые районы Советского Союза, Чехословакии и Польши. Они выступают под лозунгом «воссоединения с рейхом» ряда территорий, «возвращения к границам 1937 года». Сегодня они требуют это, а завтра могут вновь потребовать для себя «жизненного пространства».

Сейчас реваншистская вакхания в полном разгаре. 30 мая провело свое собрание в Нюрнберге «Землячество супетских немцев» — самый оголтелый, пожалуй, из всех реваншистских союзов. Выбор не случайно пал именно на Нюрнберг. В прошлом это был город «имперских съездов» гитлеровской «национал-социалистической партии». Ныне этот второй по численности населения город Баварии является цитаделью штраусовского Христианско-социального союза (ХСС), стремящегося объединить

всех западногерманских реваншистов и реакционеров вплоть до главаря неонацистов фон Таддена. Вот почему организаторы собрания были уверены, что будут чувствовать себя здесь, как дома.

В городе с 470-тысячным населением съехалось около 200 тысяч человек. Чтобы доставить их сюда, были наняты сотни автобусов, десятки специальных поездов. У реваншистов нашлись богатые покровители, оплатившие организацию слета.

Основной ареной реваншистского штаба была центральная площадь города Маркт-плац. Приветствуя участников собрания, главари землячества с удовлетворением отметили, что в их адрес поступили приветственные телеграммы не только от единомышленников в ФРГ, но и из США, Парагвая, Бразилии и от южноафриканских расистов. Реваншисты нашлись за боязни вызвать международный скандал не решался сам громко заявлять о своих притязаниях на территории соседних стран, на арену выпускали главарей различных «землячеств». После прихода к власти правительства Брандта «землячества» остались верны коалиции ХДС/ХСС, которая перешла в оппозицию, и особенно ожесточенным нападкам подвергают договоры с Советским Союзом и Польшей, подтверждающие непрерывность существующих в Европе государственных границ. Как видно, вторая мировая война ничему их не научила.

«Землячества» тесно сотрудничают с другими неофашистскими и реваншистскими организациями Западной Германии. Их поддерживают влиятельные западногерманские деятели и представители большого бизнеса.

«Но уже и в самой Западной Германии начинают понимать, куда могут завести страну реваншисты. Вредная, чреватая опасностями деятельность реваншистских организаций встречает решительное противодействие со стороны западногерманских коммунистов и других прогрессивных сил. Ну, а самое главное, непреодолимой преградой для их пополнений служит несокрушимое могущество Советского Союза, ГДР, Польши, Чехословакии и других стран социализма.

В. ИВАНОВ,
корреспондент ТАСС.
БОНН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЖИТЕЛИ И ИНВАЛИДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ОБСЛУЖИВАЕМЫЕ ГОРПОЛИКЛИНИКОЙ № 1, ПРИГЛАШАЮТСЯ НА «ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ», КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ 26 ИЮНЯ 1971 ГОДА В 10 ЧАС. 30 МИНУТ В ПОМЕЩЕНИИ ГОРПОЛИКЛИНИКИ.

Администрация больницы.

30 июня 1971 г. в городе Волгограде состоится 40-й тираж выигрышей по государственному 3% внутреннему выигрышному займу 1966 года.

Приобретайте облигации займа!

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 5507 Тираж 27.100

Швейцария

В швейцарском городе Базеле открыта выставка советских экспортных товаров. Призванная способствовать дальнейшему развитию торгово-экономических связей, экспозиция будет демонстрироваться до конца июня.

НА СНИМКЕ: у входа в выставочный зал.

Фото Кейстон—ТАСС.

Телевидение

ПЯТНИЦА,
25 ИЮНЯ
1 ПРОГРАММА
МОСКВА

19.00 К 90-летию со дня рождения героя гражданской войны Г. Н. Котовского.

19.15 Знакомство с оперой П. И. Чайковского. «Иоланта». Спектакль Ленинградского Государственного Малого театра оперы и балета.

КЕМЕРОВО

21.00 Программа передач.

21.02 Теленовости.

21.15 Международное обозрение.

21.40 «Ровесник». Программа, посвященная Дню советской молодежи.

МОСКВА

22.25 «Старосветские помешники».

Читает народный артист СССР И. Ильинский.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Для малышей. Мультфильм.

19.58 Для старшеклассников. «Летний трудовой».

20.08 «Юморески Валентина Кацаева». Телесериал.

20.48 «Большая руда». Художественный фильм.

22.15 Пора сенокосной.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ГОРОДСКОЙ РОМАНС
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ФЛИППЕР

Сеансы: 10, 2.20.

КЛУБ ГРП

КРАСНАЯ РЯБИНА
Сеансы: 5, 7, 9.

ДК ЯРОСЛАВСКОГО

ЛЕВ ГОТОВИТСЯ К ПРЫЖКУ
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПОДСОЛНУХИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ДИРЕКТОР
(2 серии)

Сеансы: 5, 8.

СЫН ПОЛКА

Сеансы: 10, 2.

ВОЛШЕБНИК

Сеанс в 3 часа.

РОДИНА САЛЮТ, МАРИЯ!

(2 серии)

Сеансы: 11, 4, 6.50, 9.30.

СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ

Сеансы: 9.30, 2.30.

26 И 27 ИЮНЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОРОДА БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ БАЗАР ПО ПРОДАЖЕ ОБУВИ. ПОКУПАТЕЛЯМ БУДЕТ ПРЕДЛОЖЕНА В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ МУЖСКАЯ, ЖЕНСКАЯ И ДЕТСКАЯ ОБУВЬ: КОЖАНАЯ, ИЗ ЗАМЕНИТЕЛЯ КОЖИ, РЕЗИНОВАЯ, ВАЛЯННАЯ.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ, ВСЕ ПРОМОТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ. В ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮНЯ, МАГАЗИНЫ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В РАЙОНЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА, ТАКЖЕ РАБОТАЮТ.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ И ГОРОДСКОЙ БАЗАР И ПРИОБРЕСТИ НЕОБХОДИМЫЕ ТОВАРЫ.

ОГР ПРОМОТОВАРАМИ.